

# “警务驿站”信访代办 十多年的“黑户”终于落户

通讯员 俞兴峰

本报讯 在绍兴市柯桥区兰亭派出所民警的热心奔走下,近日,当了十多年“黑户”的女子不仅顺利办理了落户,还申请到了低保。

两个月前,古筑村村民金永才走进兰亭派出所位于该村的“警务驿站”,反映其妻子尹小梅十多年前从江西嫁到绍兴,但一直未落户。值班民警俞

兴峰了解相关情况后,立即启动了信访代办服务程序,并与金永才签订了信访代办协议。

户籍民警胡利芳立即展开调查。原来,2008年,尹小梅就办理了户口迁出注销,但之后由于种种原因,并没有到兰亭派出所办理迁入落户手续,导致其在两地都没有户口。尹小梅家境贫困且身患疾病,其丈夫金永才身体又不好,长途跋涉有诸多不便。本着便民、

利民的宗旨和信访事项马上办、就近办、一次办的目标,在兰亭派出所民警的沟通下,两地最终协商通过邮寄交换材料的方式,完成尹小梅的户口恢复、迁移等手续。

经过上门收集材料、上门拍摄照片等手续,户口簿办下来了,俞兴峰又将户口簿亲手送到尹小梅的手中。考虑到尹小梅家境贫寒、住宿条件恶劣等情况,俞兴峰又帮助其申请办理了低保补助。

## 战训合一,提升基层综合实力

通讯员 高燕

本报讯 为进一步加强街道平安综治队伍的业务水平,提升工作能力,有效增强基层社会治理队伍的应急处置、矛盾纠纷调处、依法行政等能力,近日,杭州钱塘新区下沙街道开展平安建设队伍“战训合一”培训,各社区治保主任、综治专管员、巡防队员共计130余人参加。

在理论培训当天,下沙街道邀请了杭州市委政法委、市公安局、市中院等专家进行授课。杭州市委政法委反邪教协调处副处长王紫砚结合自身十几年对反邪教工作的认识及实践经验,用一个个生动的例子讲述了邪教的危害、反邪教工作的重要性、邪教防范工作的方式方法。杭州市中院法官石荣清从侵权纠纷的历史发展,到民间纠纷调解的技巧,由浅入深、循序渐进地讲解了侵权纠纷的责任分析和标准的适用,

为基层实际工作提供了良好的参考和借鉴。杭州市公安局禁毒支队大队长王江以他多年在禁毒一线工作的经验,为学员们阐述了禁毒工作的方针、政策,全市禁毒工作的形势和挑战,进一步增强了学员们对禁毒工作的责任感和紧迫感。

在第二天的实战训练现场,下沙街道邀请了钱塘新区公安分局巡特警大队开展现场教学,包括列队站姿、盾牌术训练以及反恐防爆演练。经过学习和训练,巡防队员的形象素质和应急处突能力得以提高。

“通过基础理论培训,让工作人员进一



步拓宽视野,通过实战训练,使巡防队伍向专业化、规范化迈上新台阶,为辖区居民提供更好的服务保障。”下沙街道平安办主任周浙斌说。

## 喜提新居,居民告别多年危房

通讯员 鹿信

本报讯 日前,温州市鹿城区南汇街道吕浦社区大鹏组团1幢原拆原建项目成功竣工验收,这标志着困扰居民18年的C级危房问题得以圆满化解。

去年,多名业主曾向12345市长热线反映,所居住的房屋属C级危房。鹿城区信访局联合区住建局针对市民反映的矛盾集中点多次组织开展实地调查,联合属地街道、房管、规划等单位实时掌控房屋监测数据、研究拆建可行性等,最终经过区政府统筹协调及各方努力,明确了大鹏

组团1幢通过原拆原建的方式解危。这一方案获得业主的大力支持,实现工作首次“破冰”。

在拆建过程中,区住建局提前介入监管,把“静态节点式验收”转为“动态全过程监管服务”,仅用9个月就通过各重点验收环节,让居民早日回迁新居。

## 院长上党课

通讯员 黎美

本报讯 近日,庆元县法院党组书记、院长卢岳平为法院全体党员、干警讲了一堂“不忘初心、牢记使命”主题教育党课,进一步提振士气,统一思想。

党课重点就法院工作的特点,正确处理政治机关与政法机关、党员身份与干警身份、法院依法独立审判与法官依法独立审判等“三对关系”作了阐述,并提出关键要牢记“第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,第一目标是为民谋利”三个“第一”,把差距找准、把不足找实,做到不忘初心再出发、牢记使命勇担当。

## 教育入人心

通讯员 刘昊鹏

本报讯 今年以来,松阳县法院采取多种形式推动“不忘初心、牢记使命”主题教育入脑入心、走深走实。该院专题研究制定主题教育集中学习研讨方案,各支部依托“三会一课”、主题党日抓好学习教育,将每周五下午定为学习日,每月组织一次学习交流;综合运用“学习强国”等平台拓宽学习渠道、拓展学习内容;组织干警结合法院工作实际和自身经历,谈对初心使命的认识理解,谈改进工作的思路方法,真正做到学以致用。

## 主题教育会

通讯员 陈磊

本报讯 近日,兰溪市法院召开全体干警及聘用人员主题教育会,院党组书记、代院长陈建勋讲授了一堂生动精彩的党课。

围绕主题,党课提出既要坚持人民司法为人民,用体现民意的司法政策、司法为民的暖心举措、情理法兼顾的具体案件,为人民群众幸福安康提供坚强司法保障;也要秉持公正司法理念,履行好维护国家政治安全、保障社会大局稳定、促进社会公平正义的职责任务,为中华民族伟大复兴注入磅礴法治力量。

## 服务添便利

通讯员 朱福军

本报讯 “原来‘浙里办’可以办理这么多业务啊!我以后缴费都不需要去窗口排队了,太方便了。”龙泉市蛟坪村的一位村民不由地赞叹。近日,龙泉市龙南乡网格员拿着手机挨家挨户上门开展“浙里办”APP推广服务,为村民指导“浙里办”APP的安装和使用,为村民带来便利。

该乡还针对特殊群体提供人脸识别、临时救助等上门服务。今年10月份,黄万岱村网格员走访了解到村民练某一家经济困难,了解实际情况后,上门帮他填写了临时救助申请材料,让村民“一次不用跑”就申请到了救助。

龙南乡通过网格员办事,真正将便民服务做到老百姓家门口,让“改革加速度”转化成“群众满意度”。

## 公正热心获赠锦旗

通讯员 项丽莎

本报讯 近日,台州市椒江区法院椒北法庭收到当事人送来的一面绣有“热心为民公正执法”的锦旗。

2018年5月,杨某骑电动车与他人发生刮擦,对方当场驾车逃逸。事故导致杨某受伤住院26天,造成各项经济损失7万余元。案件审理过程中,双方争议很大。办案法官主动向交警队调取卷宗,仔细查看视频录像,认真分析推理,最终确认被告应承担本次事故的全部责任并赔偿杨某相关损失。案件判决后,被告服判并达成执行和解。

## 专项行动打击拒执

通讯员 李子宸

本报讯 为进一步加大执行力度,今年8月以来,遂昌县法院开展“打击拒执罪”专项行动。该院执行局邀请资深刑事法官对全体干警进行授课,夯实干警业务能力;指派专人对终本案件进行梳理筛查,对被被执行人开展警示教育,明确告知抗拒执行的风险和后果;与检察院、公安局等部门建立联动机制。

活动开展以来,该院已向公安机关移送3起涉嫌拒执罪的案件,其中1起已立案侦查;有5名被执行人主动配合法院腾空房屋,1人主动上交车辆。

## 环资审判助力创建

通讯员 林海龙

本报讯 今年以来,景宁县法院积极践行“两山”理念,创新环境资源审判工作机制,为创建全省高等级景区县城工作提供司法服务和保障。

该院成立综合审判团队,对环境资源民事、刑事、行政案件集中化、专业化审理;同时聘任行业专家,建立专家库名册,为环资案件审理提供智力支持;在特色小镇、旅游景点等地设置旅游巡回审判点,促进环资案件诉讼服务网格化发展,依托巡回审判车深入案发村镇审理案件,以案普法。

## 诉源治理卓有成效

通讯员 林怡

本报讯 为打通司法“最后一公里”,促进纠纷及时化解,今年以来,仙居县法院在大战乡等乡镇成立矛盾纠纷“最后跑一次”服务中心。由调解经验丰富的青年干警带队,会同乡镇街道调解员、网格员成立调解小组驻守服务中心,并建立青年干警列席辖区村党支部会议制度,推进诉源治理工作。

目前,服务中心已诉前调解纠纷3205件,调解成功率99.3%,今年该院民商事收案数同比下降21.65%。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险